XLIII Международная годичная научная конференция Санкт-Петербургского отделения национального комитета по истории и философии науки и техники РАН «Академия наук и научные центры союзных республик

(к 100-летию образования СССР)» 24–28 октября 2022 Санкт-Петербург

## ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ

## СЕКЦИЯ «История электроники, информатики и связи»

25 октября 2022 года с 11:00 до 14:00 в Центральном музее связи имени А. С. Попова прошло заседание секции «История электроники, информатики и связи». В работе секции приняли участие 20 человек.

Были представлены 9 докладов, посвященных развитию различных отраслей отечественной радиопромышленности, в том числе в рамках военной сферы, применению радиосвязи в годы Первой мировой войны и др.

В докладах В. И. Борисова, Л. И. Золотинкиной, Е. М. Лыковой и В. А. Попова были раскрыты отдельные вопросы становления отечественной радиопромышленности, вклада предприятий и учреждений отрасли в развитие микроэлектроники, цветного телевидения, гидроакустики и др.

Н. А. Борисова рассказала о последнем проекте системы подвижной связи в нашей стране, реализованном в 1990-е годы предприятиями из разных субъектов СССР.

Особый интерес вызвал доклад А. В. Владзимирского, посвященный истории отечественной радиотелеметрии и ее применению в биологии и медицине.

М. А. Партала представил доклад, посвященный практике использования радиоэлектронной борьбы в русской армии в годы Первой мировой войны. Он также раскрыл проблемы, имеющиеся в современных исследованиях по истории применения радиосвязи в сухопутной армии в то время, и показал перспективы дальнейшего изучения этих вопросов на основе архивных материалов.

Руководитель секции «История электроники, информатики и Борисова Н.А. связи»